

Montevideo For = Ever!

Año I

Colonia, Junio 11 de 1924.

No. 1

FOR-EVER!

Periódico deportivo-social

Dirección: General Flores 274

Suscripción mensual.....\$ 0.15
trimestral> 0.40

Aparece los miércoles

SURGIENDO

A la luz meridiana del pueblo deportista cosonense sin reparar en las sonrisas o en las zarzas del camino.

Venimos a ocupar un puesto en la prensa vacante entre nosotros prontos a derrochar energías y entusiasmados en pro de la causa grande de todos los deportes en general.

Era tiempo ya, porque dado el poco interés que a los colegas coetáneos les merece esa causa justa, es por eso, que hoy surge nuestro periódico, empresa de un montón de aficionados, sin más ley; que la de merecer una leal y franca acogida.

No es otra la causa que nos guía. No es el afán del lucro miserable. No es tampoco el deseo de hacernos los interesantes a los ojos de nadie. No precisamos perfilarnos, somos jóvenes si; pero hemos vivido nuestros pocos años de vida sabemos los que son mieles y ambrosia, sabemos de sarcárnos e ingratitudes.

Y en éste sitio clavamos la bandera del Sporman «Nobleza» y el pabellón grandioso del sincero ¡La Verdad!

Tu lector o lectora amable, antes de emitir un juicio sobre nosotros, lee esta frase:

«Por la verdad y con nobleza: por el deporte».

Es ese nuestro programa principal, dedicando también algunas columnas a asuntos que puedan interesarle al pueblo.

Ahora nos queda: saludarte a ti lector, si nos saludas y a la prensa saludarla también si nos contesta.

URUGUAYOS

VENI, VIDI, VICCI...!

Con un optimismo a toda prueba y una fe brindable en el triunfo, no ha mucho tiempo partieron de América para Europa, una veintena de muchachos, descendientes de «Tabaré» y dignos hijos de Artigas, con el propósito de participar en el torneo Olímpico de Foot-ball, que por el campeonato del mundo dispondrían en París más de veinte naciones.

La importancia del certamen que terminó el lunes con el triunfo de nuestros compatriotas, es sencillamente incalculable, pues en él estuvieron representadas por las figuras de más relevantes méritos, todas las razas que pueblan el universo. Y es incalculable para el Uruguay la importancia de este magno torneo, dado que gracias a esa pléyade de jóvenes entusiastas, su nombre es hoy familiar a millares de personas que antes, poco menos ignoraban su existencia. Es más, se nos conoce y como buenos.

No faltará quien diga que la de los Uruguayos, es gloria conquistada a puntapiés. Sí; pero los pies por más que hagan, nunca podrán evolucionar sin ayuda del cerebro. Y de ahí que nos resulta magnífica la obra de los primeros, dirigida por el segundo con la valiosa colaboración del corazón.

Una raza que cultiva los ejercicios físicos, prueba el grado de civilización a que ha llegado. Una nación que promulga leyes en favor de la cultura física, no puede ser gobernada por ignorantes. Un gobierno inteligente no puede ser electo por un pueblo de bárbaros.

Los campeones olímpicos de América, hoy campeones olímpicos del mundo, demostraron en ésta última ocasión, ser los mejores en todo sentido. Con más aptitudes, destreza e inteligencia que los demás, logrando el título máximo, dejaron sentado que el Uruguay es una nación adelantada y que sus hijos pertenecen a una raza fuerte y valerosa, digna de la admiración que ha provocado.

FOOT-BALL

CAMPEONATO "LA EPOCA"

PLAZA (0) CENTRAL (0)

En el ground de Central y a las órdenes del Juez señor Durquet, se enfrentaron estos dos teams de la primera división, albi-verdes y celestes.

Dada la rivalidad existente entre ambos equipos, era grande la expectativa reinante, que nos hacía prever una batalla formidable, plena de incidentes. Ayer las acciones grandes.

La tarde destemplada le restó a este match mucho público.

El frío, el estadio húmedo del field y el fuerte viento reinante, malograron la mayoría de las jugadas lucidas que todos esperábamos.

Serían las 14 y 30, cuando el referee llamó a ambos Scrachis, los que se presentaron así constituidos:

CENTRAL: Pardini; Allietti y Rusconi; Larrosa, Pérez y Graueri, González, Arroyo, Martínez (M.), Lainati y Martínez (E.).

PLAZA: Ayerra; Rodríguez y Sérich; Badín, Alvarez y Leguizamón; González (A.), Neves, Rocha, Paez y Cucucovich.

Gana el sorteo Central quien opta por jugar con el fuerte viento a favor.

Rocha es el encargado de poner en juego el «esferico» pisando a Paez que avanza pero, no remata la jugada. Los primeros 15 minutos transcurren sin incidencias dignas de mención. Desde entonces hasta los 45° atacan más los albi verdes a pesar del viento y sus pases rápidos y cortos desconciertan a la línea media celeste, dando lugar a que se luzcan los zagueros.

Carga Central, Martínez (M.) en posesión de la ball se corre y pasa a González, que en buena posición se azarea y centra mal.

A esta altura del partido, Sérich se ve obligado a retirarse del campo al resentirse de una vieja dolencia. Badín ocupa su puesto y Neves el de éste.

Pérez intenta lucirse y hace una serie de moñas y filigramas que

son festejadas por la barra central. Poco más y el juez anuncia la terminación del primer half-time.

SEGUNDO TIEMPO

Empieza mejor que el anterior, los parciales de ambos esperan la pronta apertura del score.

Pero no es así, las defensas superiores a los ligeros hacen que la mayoría de los ataques mueran antes de llegar a los backs.

Se juega brusco por momentos y la barra «chumba».

Paez se corta y solo frente a Pardini, cuando todos esperábamos el primer goal de la tarde, shootea a un rincón donde el arquero bien colocado salva en forma impecable.

Autotomas varios tiros desde los de los delanteros albi verdes que Pardini «bloca» bien.

Martínez (M.) en un buen esfuer-

zo personal pretende cortarse pero es despojado de la pelota en buena forma.

Estamos en las postimerías del match, las jugadas se hacen lentas y en el centro de la cancha. Poco después el Juez anuncia la terminación del encuentro.

LO QUE FUE EL MATCH

Monótono en extremo, pues, como decimos en otro lugar, los soldados de ambos bandos no vieron la ciudadela.

Salvaron la plata, por el Plaza, la línea media y Rodríguez, Sérich el poco tiempo que jugó actuó bien. Ayerra casi no fué empleado, en los pocos tiros que le hicieron, estuvo correcto. Adelante solo Paez y Cucucovich nos gustaron.

De Central: Pardini muy bien. Rusconi y Allietti ineptos, de los halves Graneri descolgó, sus compañeros poco o nada hicieron. Bomba de cuando en cuando. De los ágiles: Martínez (M.) y Lainati, los otros... buenos gracias.

El referee discreto.



CLUB PLAZA DE DEPORTES, que marcha a la cabeza del campeonato LA EPOCA.

Paso a los campeones

Se fueron sedientos de victorias, esos valientes muchachos uruguayos, hijos de las pampas cruzan de chulos y indias como dijiera a güien—porta estandartes del solar de Artigas. La nación chica de los «maños» grandes.

Si, frente a la inmensidad del mar—allá—en la borda del «Desirade» señalaron ser los conquistadores. Llevaban como escudo la bandera de la Patria, esa bandera que tiene las franjas blancas como los tulles de las novias, cuatro barras del firmamento, y un sol que rie.

Y ellos vieron en Perú la neca

de la cultura de la vieja Europa, llegar, hasta los más altos mástiles del Stadium de Colombes, las cinco veces triunfantes colores del Uruguay, en lucha épica del músculo.

«Paso a los campeones». Grito resonante y jubiloso que no explicará esta emoción grande que nos embarga y nos detiene otra vez para gritar:

Paso a los campeones.

Vuelven... coronados de laurel y marta.

Traen la victoria conquistada entre campeones.

Parece que no es la quilla del buque, la que les da paso en el mar, ¡no! Es el mar que como homenaje les abre:

Paso a los campeones.

Vuelven, retornan vencedores, «gauchos lindos», prototipos de varones de mi patria.

Colonia—la vieja—mi aldea, festejó como nunca, el triunfo definitivo.

Temprano era, cuando ya frente a las pizarras de los periódicos locales y café Stella, se aglomeraba el público, deseoso de conocer las incidencias del match que se delucidaba en Colombes.

Vibró el Telégrafo para decírnos: primero uno, después dos y más tarde tres... después... la multitud no quiso esperar más.

Tres veces había caído el baluarte suizo.

Ya estaba el triunfo asegurado. Las mujeres, las dignas compañeras de aquellas, que en épocas pretéritas acompañaron al gran Artigas en el éxodo trágico del pueblo uruguayo, ellas, decimos, fueron las primeras en formar la columna que engrosaba por momentos, para que más tarde, convertida en manifestación delirante recorriera nuestras principales calles.

Ese impulso que brota de lo más hondo de los corazones, en esos momentos de júbilo patriótico explotáneo, llevó a la multitud.

Frente al café Stella se cantó el himno nacional, estaba imponente aquel grupo improvisado, ardor patriótico campeaba en todos los rostros, y voces de Uruguayos tres a cerol se escuchaban desde todos los rincones.

Después, al frente las banderas uruguaya, argentina, suiza, española y de otras naciones, los gallardetes y banderas de los clubs deportivos y a los compases cálidos de «Mi Bandera» que tocaba la banda del 7.o, se movió la manifestación de cerca de mil personas, escoltadas por los autos repletos de caras bonitas y banderas coloradas con exquisito gusto.

De vuelta en la Plaza 25 de Agosto, subieron a la tribuna los doctores Barbot y Garbarino, el escribano Bermúdez y los señores Gutierrez y Dupetit Ibarra, quienes con frases conmovedoras recordaron al «once celeste» orgullo de la Patria.

Continuaron aún los manifestantes hasta disolverse la columna a la hora 16; más de dos horas duró el delirio.

Durante toda la tarde, lo mismo de noche, se veían aún, grupos de aficionados que comentaban animadamente el resultado del partido y en espera de nuevas informaciones.

Fué así que la ciudad en masa rindió tributo a los esforzados campeones de América y del mundo.

CINE STELLA

Selectísima y numerosa concurrencia coimó las butacas y galerías de este popular Cine, en las noches del jueves, sábado y domingo de la pasada semana.

También «Campeón de la Mariana», que «pasó» por la pantalla en la matinée de la tarde del domingo arrastró a las multitudes bullangueras infantiles, que festejaron risueñamente escentridades de Cacaseño.

Los carteles del Stella anuncian para fecha próxima a Manock el Esquimal, preciosa producción Americana que ha merecido a la prensa montevideana comentarios elogiosos.

Centro U. Cosmopolita

Interesante en todos los aspectos fueron las reuniones realizadas en el nuevo y expléndido local del Centro Unión Cosmopolita, sito en nuestra principal avenida, organizadas por un selecto grupo de señoritas de nuestra haute.

Contornos brillantes asumió el The danzante y sesión Vermouth, derrochando las señoritas organizadoras gracia y sal, atendiendo deferentemente a todos los concurrentes colmándolos de finezas y atenciones.

Felicitamos a la comisión que

presidia la señorita Aida Zunino por el acierto halagador y augurámosle a la Directiva de dicho centro social, una próspera perspectiva.

Resolución desacertada

(FOOT-BALL)

Entre las últimas resoluciones tomadas por la Liga Departamental de Foot-ball, figura una en el sentido de hacer que los cuadros de segunda división jueguen la segunda rueda del campeonato en fechas distintas a las de primera.

Nosotros entendemos que la Liga ha estado desacertada al tomar esta resolución, que si bien es cierto da mayor importancia al campeonato de segunda, en cambio perjudica grandemente a los equipos de primera, que se ven en la necesidad de permanecer sin jugar hasta por el término de un mes.

Los equipos de primera deben de jugar mucho más a menudo, primero porque con ello sus jugadores se mantienen siempre en un buen estado de entrenamiento y segundo porque esos partidos son los únicos que contribuyen a despertar el ánimo de los aficionados.

Es necesario hacer más foot ball en nuestro medio y no es haciendo partidos cada quince o veinte días que se contribuye al fomento de este popular deporte, hay que organizar encuentros todos los domingos ya que es el único día que en Colonia se pueden jugar partidos más o menos de importancia.

Atletismo

Match inter-clubs.—

Las Piedras-América

El C. A. «América» que tan buenas performances ha obtenido en la localidad y fuera de ella, se apresita en estos momentos a recibir dignamente, el próximo 6 de Julio, a los atletas del C. A. «Las Piedras» de la Villa histórica.

Responde la visita de los «Piedrenses», a la disputa de diferentes pruebas atléticas, con la entidad local, que pasamos a detallar:

Salto alto con impulso.
 > largo >
 > con garrocha.
Lanzamiento de la bala,
 > del disco.
 > de la jabalina.
Partido de Basket-ball.
Campeonato de novicios y
perdedores del C. A. «América»

En la Plaza de Deportes, el domingo 15 a las 15 y 30, se realizará un campeonato interno de novicios y perdedores con un programa que consta de las siguientes pruebas:

Salto largo con impulso.
Lanzamiento de la jabalina.
Son varios los inscriptos, lo que hace esperar una franca y lucida competencia.

Como se desarrolló el campeonato O. de Foot-ball

Round preliminar

Uruguay 7	Yugoslavia 0
Estados Unidos 1	Estonia 0
Hungría 5	Polonia 0
Suiza 9	Lituania 2
Checoslovaquia 5	Turquía 0
Italia 1	España 0

Primer round

Uruguay 3	Estados Unidos 0
Francia 7	Letonia 0
Holanda 6	Rumania 0
Irlanda 1	Bulgaria 0
Suecia 8	Bélgica 1
Egipto 3	Hungría 0
Suiza 1 (1)	Checoslovaquia 1 (0)
Italia 2	Luxemburgo 0

Negundo round

Uruguay 5	Francia 1
Holanda 2	Irlanda 1
Suecia 5	Egipto 0
Suiza 2	Italia 1

Semifinales

Uruguay 2	Holanda 1
Suiza 2	Suecia 1

Final

Uruguay 3	Suiza 0
URUGUAY, CAMPEÓN!	

Escasez de referées

FOOT-BALL

Desde hace unas cuantas tempo-

radas, se viene notando entre nosotros una enorme escasez de referées, sin que por el momento se tenga esperanza de conseguir que desaparezca esta crisis.

Contamos solamente con uno o dos jueces para los matchs de primera y casi ninguno que actúe en segunda.

Es lamentable que en una población como la nuestra, no consigamos tener una lista de referées buenos, habiendo como los hay, personas competentes.

A que se debe todo esto? Nosotros creemos que la causa principal es el hecho de que en temporadas anteriores la mayoría de los jugadores se creían con derecho a indicar a los jueces cuáles eran las faltas que debían penalizar y hasta se permitían el lujo de dirigirle frases indecorosas y pocas dignas de quienes se precian de deportistas.

Hoy, felizmente, tiende a desaparecer ese mal, los dirigentes de los clubs de foot-ball han iniciado una campaña moralizadora entre sus jugadores y luego la Liga adoptado resoluciones tendientes a que en lo sucesivo los referées sean respectados como se lo merecen.

A los clubs deportivos en general

Los que conocen a la dirección de FOR-EVER saben, que tenemos nuestro Club, a quien dedicamos fuera de aquí, nuestras más sanas entusiasmos y energías.

Comprendemos, que nuestro «Petit» ambiente deportivo necesita un órgano cuya norma sea: la imparcialidad; y así seremos.

Hemos de procurar, que por más acaigos que sean los momentos, por aquella tirana simpatía, que tendremos que afrontar, ha de encontrarnos siempre, firmes en la brecha sin que halla nada capaz de torcer nuestro rumbo. Es ésta pues, nuestra última palabra.

SE ACEPTAN COLABORA-

CIONES EXPONTANEAS QUE
ABARQUEN NUESTROS TEMAS.